

拓宽评选推荐渠道 广泛发动社会参与

# 深圳提高非深户籍职工参评劳模比例

同时评选重点向一线职工和科技创新人才倾斜，推荐比例不低于75%

**本报讯**（记者刘友婷 通讯员杜南星）2月14日，深圳市劳动模范和先进集体评选工作委员会办公室、深圳市总工会举行2017年深圳市劳动模范及五一劳动奖评选新闻发布会。今年该市的劳模评选，在拓宽推荐渠道，广泛发动社会参与的同时，提高非深户籍职工的推荐比例。此外，评选还将重点向一线职工和科技创新人才倾斜。

据了解，今年的评选增加了市直部门

和行业协会等机构直接推荐，3名以上职工联名推荐、职工本人自荐等多种推荐渠道。为广泛宣传评选活动和弘扬劳模精神，评审过程还增加了网络投票环节，初选名单将在“深圳工会”等网络媒体上公示，投票结果作为评选的参考依据。

“目前，非深户籍职工占全市职工总数的70%以上，他们为特区的发展贡献了自己的力量，理应得到尊重。”深圳市总工会副主席冯艳玲告诉记者，今年，该市加大了

非深户籍职工的推荐比例，同时，严格控制企事业单位负责人和党政群机关工作人员数量。

据介绍，今年深圳劳模的评选重点向一线职工和科技创新人才倾斜。企事业单位的一线职工和科技创新人才推荐名额不少于75%。其中，机关事业单位一线职工推荐名额不少于总数的25%，包括机关科级以下人员（含公务员、雇员、临聘人员等）和事业单位从事教学、科研等中层以下一线

工作人员。企业一线职工是指直接从事生产经营操作的工人、进行技术研发的专业技术人员和中层以下管理人员，该类别的推荐名额不少于总数的50%，其中非深户籍（以农村户籍为主）的职工不少于总数的15%，据悉，这个数字高于广东省9%左右的比例。

目前，深圳有各级劳模和先进工作者2039人。深圳市总工会生产保护部部长王鸿利表示，多年来，深圳市总致力于培养、选

树、宣传劳模，发挥劳模示范引领作用，规范劳模管理，维护劳模合法权益，还通过建立劳模创新工作室、劳动模范协会等，激发劳模的积极性、创造性、先进性。该市总命名了两批次91个“深圳市劳模创新工作室”，深圳现有广东省唯一一个“全国示范性劳模创新工作室”、3个“广东省示范性劳模创新工作室”、两个“广东省劳模创新工作室”、两个“广东省职工创新基地”。

## 内蒙古工会推出服务职工10件实事

涵盖促进就业、技能提升、帮扶救助等方面

**本报讯**（记者李玉波）内蒙古自治区总工会日前推出2017年服务职工10件实事，涵盖了促进就业、技能提升、帮扶救助、教育培训、关爱环卫工人、金秋助学等诸多内容。

这10件实事分别是：促进就业，组织开展京津冀跨区域促进就业招聘会、春风行动等就业援助服务，帮助1万名困难职工家庭高校毕业生、农牧民工等实现就业和再就业；技能提升，以开展“百万职工技术大比武”为载体，开展技能培训、技术比武等活动，帮助1万名职工提升职业技能等级；教育培训，参与政府开展的农牧民工技能提升计划，推动各级工会全年培训农牧民工和失业待岗人员5万人次；帮扶救助，对全区8.3万户在档困难职工家庭开展有针对性的分类帮扶，帮助2万户困难职工实现解困脱困或纳入政府制度保障范围；会员普惠，指导每个盟市选树1—2个开展会员普惠工作典型，推动内蒙古70%以上旗县（市区）工会开展会员普惠工

作，受惠会员80万人；法律援助，利用职工维权服务中心、12351职工热线等平台，为包括农牧民工、劳务派遣工在内的广大职工提供法律服务和法律援助；关爱环卫工人，继续深化“环卫工人关爱行动”，为1万名一线环卫工人提供免费健康体检，对新增环卫工人爱心驿站进行奖补，评选全区最美环卫工人；关爱女职工，推动母婴设施建设，建立“爱心妈咪小屋”80家，实现对1000名单亲大病女职工帮扶救助；服务劳模，为全国和自治区级劳模发放“三金”，组织400名自治区级劳模疗休养；深化金秋助学活动，对1万名在档困难职工子女提供助学支持，跟踪助学400名困难职工家庭大学生完成学业并帮助实现就业，在贫困地区和受化解产能影响较重的企业中开展困难职工家庭子女大病医疗公益活动。

目前，这10件实事已经落实了具体承办的部门和负责人，将逐步推进。

尊重劳动

敬重工匠

## 武汉市政协委员建议设立“大城工匠日”

**本报讯**（记者邹明强 张翀 通讯员胡文辉）2月14日，政协武汉市第十三届委员会第一次会议开幕，一份来自该市政协界别委员的建议，引发了公众对于城市“尊重劳动 敬重工匠”的思考，这份建议是《关于提请在武汉市荣誉制度中增设武汉“大城工匠”荣誉称号并设立武汉“大城工匠日”的建议》。

建议的主要提出人、武汉市总工会副主席胡朝晖认为，建设国家中心城市、复兴大武汉、率先全面建成小康社会，勾画了武汉未来发展的美好蓝图。要实现这一目标，需要将“工匠精神”渗透到教学科研、人才培养、创新创业的各个环节，为武汉培育更多的工匠精英。

胡朝晖表示，武汉历来就汇聚了大批能工巧匠，城市文化极具工匠精神，从新中国成立初期的制造业基地，到现在的令世人刮目

相看的世界最大单口径球面射电望远镜，世界最长跨海大桥，世界技术难度最高、规模最大的升船机——“三峡升船机”乃至天宫二号空间实验室的制造与建设，都有武汉工匠的奉献，展示了武汉工匠的风采。

为此，委员们建议，武汉市在城市荣誉制度中建立“大城工匠”荣誉称号，并将每年的10月15日设立为武汉“大城工匠日”。10月15日，是中国第一座跨越长江的大桥——武汉长江大桥1957年建成通车的日子。

委员们还建议，提高“大城工匠”的地位和待遇。设立高技能人才政府专项津贴，用于对高技能人才科研、生产、生活的补助。为“武汉市首席技师”“武汉市技能大师”“武汉市技术能手”“黄鹤英才（高技能）计划”以上荣誉人员办理意外伤害保险，并在住房、医疗、子女入学、疗休养方面给予照顾，帮助他们解决后顾之忧。

胡朝晖表示，武汉历来就汇聚了大批能工巧匠，城市文化极具工匠精神，从新中国成立初期的制造业基地，到现在的令世人刮目